

# 在东郊，穿越层层梅林遇见春天



2月25日，市民在梅花山赏梅拍照

现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

**快报讯(通讯员 程晨 记者 余乐)**南京的2-3月份是美好的，可以在扑面的春风中，穿越层层梅林与朋友相遇。上个周末，东郊赏梅的人格外多。现在的梅花山，早花盛开，经得起仔细欣赏；中花含苞待放，充满新生的美好。梅花山云蒸霞蔚的美景，指日可待。

这段时间，南京迎来雨过天晴的好天气。尤其是上个周末，天气不错，气温逐渐回升，加上前两日下了几场及时雨，梅花山上的梅花竞相绽放、暗香涌动。以淡妆宫粉、早玉蝶、密花骨红、南京红等领衔的早花品种，已经陆续进入盛花期。未开的梅花品

种也在快速酝酿，圆鼓鼓的花蕾纷纷呈现各自不同的颜色，绿、白、乳白、粉红、深红……远望梅花山已经初步呈现朦胧的五彩斑斓。预计到2月底，梅花山将迎来全面盛花期。

现代快报记者看到，梅花山上人潮涌动，很多都是携家带口赶去的。不少情侣特意找到山顶上的两棵情人梅，在情人梅下面合影。看到梅花艳丽的笑容，不少游客都举起了自拍杆。

景区的花情预报员孙琴告诉记者现代快报记者，红楼艺文苑温室春花展、梅花艺术中心和明孝陵博物馆的各类书画图片展、东吴大帝孙权纪念馆的文创市集、

梅花山大草坪的金陵美食街以及趣味嘉年华等众多梅花节节庆活动都在火热进行中。

此外，友情提醒：敬请广大前来景区踏青赏梅的游客朋友们文明游园，不攀爬石刻文物和树木、不采折树枝和花卉、不乱扔垃圾、不随地吐痰，良好的景区游园环境靠大家共同守护。



扫码观看相关视频

## 你被收过“筷子费”吗？记者探访发现—— 5家馆子，3家不提供免费餐具

到餐馆吃饭，餐具到底应不应该收费？近日，一名男子吃饭被收取17元筷子费，在网上引起热议。现代快报记者了解到，《江苏省消费者权益保护条例》明确规定，使用收费餐具的经营者应当同时提供免费餐具供消费者选择。然而，2月24日，现代快报记者在北京探访时发现，多家使用收费餐具的餐馆并不提供免费餐具。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 文/摄



收费餐具外包装有“有偿使用”字样 一家餐具收费饭店换上来的免费塑料碗，内部被洗得发白

### 事件 结账时饭店要收17元筷子费

春节长假期间，西安的李先生在饭店订了两桌饭，就餐的共17个人，结账时发现多了17元筷子费。李先生表示，店家没有提前告知他筷子收费，质疑被强制消费。事情被披露后，迅速引起热议，还登上了微博热搜榜。有人认为，吃饭必须用筷子，应该免费。有人认为，消毒餐具收费很正常。

对此，江苏省消保委投诉部主任张昊舒表示，店家使用的收费消毒餐具，应该在包装上印有收费字样。如果字比较小，应该主动提醒消费者。“不管是什么收费，都应该明码标价，以显著的方式向消费者明示。”他说，如果店家没有在显著位置标注价格，也没有提醒消费者，的确涉嫌强制消费。

### 探访 5家餐馆中有3家不提供免费餐具

南京是否存在这样的情况？2月24日中午，现代快报记者走访了新街口附近约20家餐馆，多数餐馆餐具是免费的，有5家使用的是收费消毒餐具。消毒餐具用塑料袋密封起来。仔细查看，上面印有“有偿使用”的字样。这些餐具有有的收费一元，有的收费二元。

这5家餐馆提供免费餐具吗？在第一次询问时，有3家餐馆的服务员表示没有免费餐具。“我们用的都是消毒餐具，没有客人提过用免费的。我们也没有准备。”一家餐馆的工作人员表示，大家都默认用收费餐具了。

经过多次询问，才有商家表示，可以用另外的碗。换上来的免费碗是密胺做的，不仅洗得发白，内壁还有破损。

### 提醒 发现饭店不提供免费餐具请举报

餐馆到底能不能用收费餐具？去年7月1日施行的《江苏省消费者权益保护条例》第三十五条规定：餐饮业经营者应当提供符合卫生标准的餐具，使用集中消毒套装收费餐具的应当同时提供免费餐具供消费者选择。

“这个问题（不提供免费餐具）不仅涉及强制消费，还剥夺了消费者的选择权。”张昊舒表示，提供筷子是餐饮服务的随附义务，不应该转嫁给消费者。

“新规是出台了，但执行度不高。”张昊舒表示，记者探访发现的问题的确存在，“大饭店少，主要集中在中小型餐馆。”他表示，遇到饭店不提供免费餐具，消费者可录像录音，保留证据，投诉到工商部门。对调查属实的，工商部门将依法进行处理。

**3月2日、3日17:00-21:00  
地铁三山街、夫子庙、武定门站关闭**

**快报讯(通讯员 地轩 记者 刘伟娟)**现代快报记者从南京地铁运营公司获悉，为确保秦淮灯会赏灯群众的出行安全，根据秦淮灯会组委会要求，3月2日、3日（正月十五、十六）17:00-21:00，地铁1号线三山街站、3号线夫子庙站及武定门站关闭。在此期间，列车将不停站通过，请乘客提前做好出行安排。

三山街站跳停期间，乘客可由邻近的张府园站、中华门站进出，张府园站步行至夫子庙景区约18分钟、中华门站步行至大报恩寺景区约13分钟。夫子庙站、武定门站跳停期间，乘客可由邻近的常府街站、雨花门站进出，常府街站步行至夫子庙景区约17分钟、雨花门站步行至老门东景区约15分钟。

为做好元宵节期间赏灯客流疏导工作，3月2日、3日，地铁1、2、3号线通过延长晚高峰覆盖时间、增加备用车等方式提升

晚间运力，同时将根据现场客流情况，采取加开备用车和“大站快运”方式及时疏散突发客流。三山街站、夫子庙站及武定门站关站前及关站期间，地铁公司将通过地铁移动电视、线网各车站告示、广播、自动售票机标志等方式向乘客发布关站和列车越站的信息。同时，在1号线、3号线列车内进行广播提示，请乘客留意相关信息并做好出行安排。

如21:00开站后客流压力较大，地铁公司将视现场情况，相应采取客流控制措施，请乘客听从车站工作人员和民警的现场指引和疏导，有序排队乘车，同时不要携带气球和违禁品进站。

### ● ● ● 温馨提示

根据灯会组委会要求，3月2日、3日两天的观灯游客，需提前通过大麦网预约秦淮灯会电子票。凭票进入时间：2018年3月2日、3日两天，每天14:00-22:00。

## 产品遭侵权，公证保全证据来维权

**快报讯(记者 邓雯婷)**近日，某公司的委托代理人张先生向南京市石城公证处提出公证申请，要求对市场上某款灯管的购买行为进行保全证据，以便向侵权生产厂家进行维权交涉。侵权厂家看到公证书后承认错误，主动要求和解，最终顺利维权。

现代快报记者了解到，这个侵权产品此前已被法院判决侵权，侵权厂家应“立即停止生产、销售相关侵权产品”。事后，张先生所在企业发现，在南京市场还大量存在此类侵权商品的销售现象，故委托张先生向公证处申请办理保全证据公证，以有效的证据向侵权企业索赔。

公证员受理了公证申请，随即与企业委托代理人前往相关店铺。张先生以普通消费者的身分，购买了相关灯管，全程拍摄。公证员对他购买和拍照的行为进行了全程监督，将所购商品、

相关购物凭证、影像资料进行了清点、拍照和封存。没多久，公证员为当事人出具了公证书。

某公司取得公证书后，委托代理人与侵权厂家的相关负责人进行沟通。面对有力的证据，侵权厂家承认侵权，要求和解。



江苏南京市石城公证处网址：  
<http://www.njscgzc.cn>  
办公地址总部：中央路19号（金峰大厦七楼），咨询电话：83232607  
迈皋桥分部：迈皋桥258号（地铁一号线红山站旁），咨询电话：83170193

## 设置86个核心指标“对标找差” 鼓楼区加强机关作风建设，推动新一轮发展

**快报讯(通讯员 刘阳 记者 刘伟娟)**2月24日，南京市鼓楼区召开全区对标找差暨机关作风建设大会。现代快报记者从会上获悉，鼓楼区形成了由86个对标找差核心指标和12个工作任务构成的指标体系，将通过对标找差来推动新一轮发展。

在指标体系的设置上，鼓楼区在市下达的涉及鼓楼的70项指标任务基础上，增加了28项与区情相适应的特色指标，如“三大产业的发展指标、背街支巷路长制”等，形成了由86个对标找差核心指标和12个工作任务构成的指标体系，从2018年、2020年、2025年三个时间节点设置了工作目标任务，指标体系

对34个部门全覆盖。

在工作方案中，鼓楼区推出了创新驱动、产业发展、社会民生、城市建设四个方面共185个项目，作为鼓楼对标找差创新实干推动高质量发展的主要支撑。通过工作方案和指标体系的设置，形成“学福田、赶黄浦、超上城”的浓厚氛围，调动全区上下的积极性、能动性和创造性，推动新时期鼓楼高质量发展。

关于加强机关作风建设，南京市人大常委会副主任、鼓楼区委书记张一新提出了要求：大力推行“一线工作法”，不仅发球传球，更要投球进球，重要工作直接抓，直接参与、协调和督查。